
No. 文　　　　　　　案

1
ひととひとがささえあいたすけあうこころとこころのふれあいをたいせつにおもえるようなまちにしたい
です

2

べんりでかいてきなまち
しぜんをたいせつにするこころ
ひととひととのはしわたし
ねがいをかなえるどりょくをみんなでやりとげよう！！

3

・ごみのおちていないまち
・きやおはながあるまち
・きれいなまち
・こどもとおとしよりがげんきなまち
・だれにでもあいさつのできるまち

4
１　こどもがあんぜんにあそべるまち。
１　おとしよりにやさしく、くらしやすいまち。
１　みんながえがおでいられるまち。

5
１　ゴミがおちていないきれいなまちにしましょう。
１　みんなでなかよくたのしいまちにしましょう

6 やさしいこころとおもいやりのあふれるまちをつくりましょう。

7 あそぶばしょがたくさんあるまち

8
ごみのないきれいなし
みんながあいさつするあかるいし

9 ・こどもやおとしよりがすこやかにすごせるまち

10
びょうきになったらいつでもいけるおいしゃさんがたくさんあったらいいな
あめのひでもあそべるところがいっぱいあったらいいな
おじいちゃん、おばあちゃんたちとあそべたらいいな

11
ごみがなくてきれいなそうさしにしよう。
みんながごみをすてないようにおはながいっぱいのそうさしにしよう。
みんながたのしくあそべるそうさしにしよう。

12 しぜんをたいせつにして、きれいで、たのしくて、あんしんしてあそべるまちをつくりましょう。

13
よのなか、けんかや、ひとのものをとったりわるいひとがおおいです。
もっとたのしくあかるいまちにしたいです。

14 みんな、なかよしでけんかのないまち
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15 みんながあんしんしてくらせるまち

16 うみにごみをすてないようにしてほしい

17 みんながけんこうなまち。

18
ごみがおちていない、きもちよく、さんぽができるまちをつくりましょう。
こどもがあんしんして、あそびにでかけられるまちにしましょう。

19
こどものゆめをそだててしあわせなまちにしましょう。
みらいをつくるこどもたちのためにしあわせなまちにしましょう。

20

・こえをかけあって、あかるくげんきな市
・ゴミのないきれいな市
・よわいひとにやさしい市
・みんなできょうりょくしてたすけあう市
・はんざいのないあんしんな市

21
ぼくたちのまちそうさしは、みどりがおおくてうみもあるとてもいいまちです。
ぼくは、みんながなかよくくらせるあかるいまちをつくりたいです。
そして、こうつうじこやじけんのないあんぜんなまちになってもらいたいです。

22
へいわなまち
あんぜんなまち

23

わたくしたちがくらすそうさしはうつくしいしぜんとゆたかなぶんかのあるまちです。まちにくらすしみ
んぜんいんがしあわせになれることをねがいしみんけんしょうをさだめます。

１．うつくしいしぜんとれきしのまちをつくりましょう
１．おもいやりのこころとえがおのまちをつくりましょう
１．こころゆたかにきょうようとぶんかをはぐくむまちをつくりましょう
１．かっきにみちたみりょくのあるまちをつくりましょう
１．まちのみんながしあわせにくらせるまちをつくりましょう

24 人にやさしいみどりゆたかなまちをつくりましょう。

25 わるいひとがいなくなってこうえんやみんなであそべるところがいっぱいあるまちがいいです。

26 みどりがうつくしいまちをつくりましょう。
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27

そうさしをへいわな町にしたいです。
きちんとした町にしたいです。
いじわるやけんかのない町にしたいです。
なかがいい町にしたいです。
じこやけがのない町にしたいです。
そうさしのみんながしなないようにしたいです。
し合わせな町にしたいです。
そうさしのみんながびょうきのないとこにしたいです。

28 すこやかで、おとしよりから、小さい子どもまでみんなが、やさしくなれる、すみやすい、町づくり

29 けんこうなまちにしたい

30 あかるくてたのしいそうさしにしたいです。

31
・みどりあふれる明るい町づくり
・人と人のわをたいせつにする心ゆたかな町づくり
・人と人とが手と手をとりあってささえていけるあたたかい町づくり

32
こどもがあんしんしてすごせるまち
しぜんをまもるまち
おとしよりがながいきできるまち

33
お花のたくさんある、まちにしましょう。
おとしよりを、たいせつにする、あたたかいまちにしましょう。
子どもが、あんしんしてあそべるまちにしましょう。

34
いっぱいみどりがあってゴミが、おちていないきれいな町で町のみんなが、えがおでじこのないあん
ぜんなとてもすてきな町にしたいです。

35 おじいちゃんおばあちゃんやこどもがびょうきになっても、あんしんしてすめるまちにしてほしいです。

36

ごみがなくてきれいなそうさしにしよう。
みんながいつまでもげんきでいられるそうさしにしよう。
みんながなかよくすめるそうさしにしよう。
みんながきたくなるようなそうさしにしよう。

37 みんなといっしょにたのしくくらせる町にしたい。

38

ゆうかいがすくない町。
こうつうじこがない町。
みどりが多い町。
みんながやさしい町。

39

・私たちは、海と緑を愛し夢ふくらむ
　匝瑳市をつくります。
・私たちは、きれいな心で希望に輝く
　匝瑳市をつくります。
・私たちは、お互い手をとりあい住みよい
　匝瑳市をつくります。
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40 なかよくするそうさし

41 花とみどりにあふれるきれいな町

42

・ゴミのないきれいなまち
・しぜんにやさしいまち
・むかしからつたわることを大切にするまち
・みんながきょうりょくして、たすけあえるまち

43
・ゴミのないきれいな町にする
・お花のたくさんある町にする

44

・美しい匝瑳市にしましょう。（ゴミのない）
・自然を大切にしましょう。
・そうさしのみんなが心温かい市にするようにしましょう。（あいさつをしたり）
・そうさしのれきし、ぶんか、でんとうを大切にしましょう。

45 ゆたかなしぜんとともにみんなが明るくしあわせにくらせる町を作りましょう。

46
ゴミがおちていないしにしたい。
きれいなしにしたい。
おこめや、やさいのおいしいまちにしたい。

47 かじところされないそうさしにしたい。

48 みんなが元気でへいわなまちにしたいです。

49 ごみは、ごみばこにすてて、みどりの匝瑳市にしたい。

50 やさしいきれいなまちにしたいです。

51 みんなが一人、一人、大切にできるようなまちになって、まちも大切にしたい。

52 ゴミがなくみどりがいっぱいあり海や川をきれいでべんきょうができるまちにしたい

53 人ごろしのないそうさ市にしたい

54 ゴミがなく小さい子やおとしよりが元気になるところ
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55 なかよくみんなであそんだりべんきょうする町になってほしい

56

・大きなゆうえんちがほしい。
・ゴミがぜんぜんない。
・森みたく木がいっぱい。
・おしろみたいみたいな大きなたてもの。
・大きな池。

57 ゴミのない、きれいな、そうさしに、したい。

58 明るく元気になんでもちょうせんする人になってほしい。

59 ・ポイ捨てのない町にしたいです。

60
・けんかがなく、ひどいことばをいったりしなくなりたい。
・うみや川に、ゴミをすてないようにしたい。

61
・みんなが、毎日元気にすごせるような匝瑳市にしたい。
・けんかのない匝瑳市にしたい。

62
・お年よりや、しょうがいを持っている人のことをしん切にする町。
・明るくたのしく、平和な町になってほしい。

63
・わるいくうきがないいいくうきがあるいいばしょにしたい。
・けががないまちにしたい。

64 みんなゴミをすてない人になってほしい。

65 ゴミのないきれいなそうさし。

66 ごみのない赤ちゃんからお年よりまでみんながニコニコえがおであふれるそうさ市にしたい。

67 ぼくは、ゴミをちゃんとゴミバコに、すてて、きれいな、町にしたいです。

68 けんかのなくあいさつをできてうみでごみをすてないでしてほしい。

69
人ごろしをしたり、自さつしたりする、人がいなくなって、とっても、平和な町になって、海や川を、もっ
と、キレイにして、明るくて、楽しい町にしたいです。
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70

・病気になったらすぐに行ける病院がいくつもある。
・天気にかんけいなくあそべる場所がある。
・ほかの学校のお友だちとこうりゅうできるぎょうじがある。
・お年よりといっしょに学んだりあそんだりできる。

（子どもにもお年よりにもわかりやすい、きがるにさんか・たいけんできるそうさ市）

そんな町になったらいいな

71

・みんなが元気でいつまでもしあわせにくらせるまち。
・みんなが住みよい町
・交つうじこやきけんなことがない町
・きもちよいあいさつをする町

72
にぎやかな町
歩行者にやさしい町
安全な町

73 おもいやりがありみんながせいけつでいられる町

74 ・おじいちゃん、おばあちゃんが、けんこうで長いきできるまちにしましょう。

75 あかるい町にしたい。

76

・子どもや、おとしよりが、住みやすい、まちを作りましょう。
・はんざいのない、安心、安全なまちを作りましょう。
・自然のほうふな、まちにしましょう。
・楽しいまちにしましょう。
・人々が、けんこうで、元気な、まちにしましょう。

77
１．安全に安心してくらせる市にみんなでしましょう。
１．地球温だん化について学習し、みんなが自分で、できることをしましょう。

78
ゴミとかは、自分家ですててきれいな町をつくりましょう。
車にのってはしるルールや、おんだんほどうを歩くルールをきちんと守ってきもちいいまちをつくりま
しょう。

79

・ごみを、すてないで、美しい町にしたい。
・おとしよりに、やさしく、する町。
・こうつうじこが、少ない町。
・みんなが、やさしい町。
・みどりが、たくさんある町。
・ゆうかいが少ない町。

80 じこのすくない町

81 ゴミのポイすてをやめてきれいな町にしたい。

82

１　自然を守り緑豊かなまちを作りましょう。
１　海を守り美しいまちを作りましょう。
１　文学やスポーツにはげみ活力のあるまちを作りましょう。
１　市民が安心して毎日くらせる温かいまちを作りましょう。
１　事故のない安全なまちを作りましょう。
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83

１、植物を大切にし自然のゆたかな町を作ろう。
１、みんなできょう力して仲のよい町を作ろう。
１、お年よりを大切にする町を作ろう。
１、約束を守る町を作ろう。
１、ごみのないきれいな町を作ろう。

84

・美しい自然と共に暮らせるまちをつくろう。
・互いを思いやり、やさしさにあふれたまちをつくろう。
・運動を通じて、元気で健康な町をつくろう。
・あいさつのひびく、親しみやすい町をつくろう。
・学習を続け向上心豊かな町をつくろう。

85 明るい町

86 じこのない町をつくりましょう

87 みどりのゆたかな町にしたいです。

88 思いやりのある町にしたい。

89
みどりゆたかな町にしよう。
ゴミのないきれいな町にしよう。
みんなで元気な町にしよう。

90
安全な町をつくろう
へいわな町をつくろう
しぜんをたいせつにしよう

91
思いやりと感しゃの心で明るい町にしましょう。
思いやりの心で、人にせっし、明るい家庭をきずきましょう。

92

豊かな自然と文化に育まれたまち、匝瑳の発展とここに暮らす市民の幸せを願い、市民憲章をさだ
めます。

１、美しく、自然にあふれたまちをつくりましょう。
１、思いやりと奉仕のある、温かい心で暮らせるまちをつくりましょう。
１、教養と文化を高め、歴史あるまちをつくりましょう。
１、農業と水産業、工業の融合した活気に満ちたまちをつくりましょう。
１、みんなの力で、笑顔のたえない楽しいまちをつくりましょう。

93 はんざいやじこのないみんなのえがおであふれる町

94 自然でゆたかな町にしたい。

95 ゴミがなくてきれいな市にしたいです。

7 ページ



No. 文　　　　　　　案

96
私は川のきれいな市にしたいです。
なぜかというと、よく川とか海にゴミがういてたり、落ちてたりしたからです。
言っているだけでなく、自分からすすんでやることが大切だと思います。

97
１　相手の気持ちを考えられる人にやさしい町を作りましょう。
１　事故のない安全な町をつくりましょう。
１　みんなが平和にすごせる町をつくりましょう。

98
ゴミをすてないでみんな、エコのことをかんがえる。
みんな匝瑳市の事をよく考えて匝瑳市をキレイな町にします。

99

ごみをすてないできれいな町にしたいです。
それに、ごみを、持ってかえって、きれいなちきゅうおんだんかにしたいです。
それに、すてる人はわるいなあと思います。
ちきゅうおんだんかがどんどんわるくなってしまう。

100
匝瑳市のみんなは、使えなくなると、すぐにすてるから、ペンだったらペンのえきたいをいれればつか
えるのにすてるなんて、ひどい、だからものを大切にしてほしいです。

101
匝瑳市はみんな一人一人があいさつをしてもらいたい。なぜなら元気で明るい匝瑳市になってもら
いたい。だからあいさつをしてみんなが気持ち良いようになってほしい。あとルールを守ってきれいな
匝瑳市になってほしい。

102
匝瑳市には、川やみずうみにゴミが多いので、まえ、大人の人とかおる君とひろし君と川のゴミ拾いを
しました。やっているとどんどんたのしくなってきました。川もきれいになりました。

103 むだに水やでんきとかを使わないでエコをする。ポイすてとかもしないようにリサイクルをする。

104
私は、ゴミの少ないピカピカの匝瑳市になってほしいです。その訳は、登校中にものすごく目につい
たからです。川の中にもペットボトルとかがすててありました。だから私は、ゴミの少ない匝瑳市になっ
てほしいです。

105
こうつうじこのないそうさしになってほしい。さつじんじけんやそういう人がしんじゃうことがないそういう
ことは。笑いがあふれるへいわなそうさしになってほしいです。

106
匝瑳市は一日五回あいさつをしてもらいたい。明るい市になってほしいから。あと、たくさんうんどうす
るしになってほしいとおもいます。りゆうは、かぜをひかないようになってほしいとおもうからです。

107
・もっと、人口の多い市になってほしい。
・もっと、みどりの多い市になってほしいです。
・どうしてかというと地球おんだんかのことでみどりを多くしたいからです。

108
私は、けんかをせず、じこをおこさない、元気のいい匝瑳市にしたいです。
私は、みんながゆたかで、１人１人のきずながふかまり、おもいやりのきもちがある匝瑳市にしたいで
す。

109
匝瑳市の人はゴミを捨てるからあきかんやペットボトルやいろいろゴミを捨ててばっかりだから、もっと
もっと匝瑳市をきれいにするためにゴミを家に持って帰ったりゴミ箱にいれるような匝瑳市になってほ
しい。

110
・匝瑳市は、ゴミが多いので、もっとゴミをすてない方がいいと思います。
・ゴミをすてなければかんきょうもよくなると思います。なので、ぼくは、ゴミをすてないように気を付け
たいと思います。
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111
ゴミがない匝瑳市にしたい。理由はいつまでもきれいな匝瑳市でいたいから。
それと、あいさつをみんなきちんとやってきもちいい明るい匝瑳市でいてほしいから。
みんなルールを守ってきれいな匝瑳市でいてほしい。

112

一人一人がみどりを大切にしてゴミをすてたりしないで、まだつかえるえんぴつやノート、ケシゴムな
ど、エコしてほしい。どこにでもゴミをすてないでちゃんとゴミばこにすててほしい。
木をたいせつにしてほしい。
もっといいそうさしにしてほしい。

113 ごみは道にすてず、ふくろに入れてもち帰る心がけのある匝瑳市。

114
・地球温暖化対策に１人１人が進んで取り組める、地球にやさしい匝瑳市
・困っている人がいたら助けてあげる思いやりのある、人にやさしい匝瑳市

115
町がへいわになってほしいです。
理由は、世界にはいろいろなくなっている人がいるからです。

116
みんながあいさつをして、だれでもして、そうすれば平和になるとおもいます。
それともうひとつは、みんながいつでもなかよくしていればぜったいに平和になるとおもいます。

117

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたくしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたくしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章を定めます。
１　自然と歴史を大切にし、きれいなまちをつくりましょう。
１　思いやりとあいさつで、思いやりのあるまちをつくりましょう。
１　教養と文化を高め、豊かなまちをつくりましょう。
１　産業をさかんにし、自然豊かなまちをつくりましょう。
１　みんなの力で楽しいまちをつくりましょう。

118

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
１　自然を大切にし、ごみのないきれいなまちをつくりましょう。
１　人に親切にし、みんなの笑顔があふれるまちをつくりましょう。
１　教養と文化を高め、学力の高いまちをつくりましょう。
１　産業をさかんにし、元気なまちをつくりましょう。
１　みんなの力で仲のいいまちをつくりましょう。

119

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたくしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたくしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
１　自然と歴史を大切にし、きれいなまちをつくりましょう。
１　思いやりと奉仕の心で、やさしいまちをつくりましょう。
１　教養と文化を高め、学力を高めたまちをつくりましょう。
１　産業をさかんにし、元気なまちをつくりましょう。
１　みんなの力で、仲良く楽しいまちをつくりましょう。

120

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたくしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたくしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
１　よりよい自然を心がけ、きれいなまちをつくりましょう。
１　思いやりと奉仕の心で、やさしいまちをつくりましょう。
１　教養と文化を高め、学習力の高いまちをつくりましょう。
１　産業をさかんにし、元気のあるまちをつくりましょう。
１　みんなの力で、仲のいい笑顔のまちをつくりましょう。
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121

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
１　自然と歴史を大切にし、笑顔あふれるまちをつくりましょう。
１　だれに対してもやさしくできるまちをつくりましょう。
１　がんばってべんきょうし、心豊かなまちをつくりましょう。
１　産業をさかんにし、元気のあるまちをつくろう。
１　みんなで力を合わせてよいまちをつくろう。

122

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたくしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたくしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
１　自然と歴史を大切にし、ゴミのない町にしよう。
１　思いやりとすなおな心で、温かいまちをつくりましょう。
１　教養と文化を高め、心豊かなまちをつくりましょう。
１　産業をさかんにし、活力のあるまちをつくりましょう。
１　みんなの力で、調和のとれたまちをつくりましょう。

123

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたくしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたくしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
１　自然とまちを大切にし、美しいまちをつくりましょう。
１　思いやりと環境の心で、温かいまちをつくりましょう。
１　教養と文化を高め、勉強力のたかいまちをつくりましょう。
１　産業をさかんにし、活力のあるまちをつくりましょう。
１　みんなの力で、調和のとれたまちをつくりましょう。

124

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたくしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたくしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
１　自然と歴史を大切にし、ゴミ拾いをし、きれいなまちをつくりましょう。
１　思いやりと奉仕の心で、温かく心豊かなまちをつくりましょう。
１　教養と文化を高め、学習力の高いまちをつくりましょう。
１　産業をさかんにし、みんなはたらくまちにしよう。
１　みんなの力で、調和のとれた豊かなまちをつくりましょう。

125

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたくしたち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のある町です。
わたくしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
１　自然と歴史を大切にし、えがおでまちをつくりましょう。
１　思いやりと奉仕の心で、楽しいまちをつくりましょう。
１　ゴミは道にすてずにみんなできれいなまちをつくりましょう。
１　みんなで仲よく思いやりの人が多いまちをつくりましょう。
１　みんなの力で、まちを守りましょう。

126

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたくしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたくしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
１　自然と歴史を大切にし、みなさんで美しいまちをつくりましょう。
１　やさしさと人を思う気持ちを持って、温かい町をつくりましょう。
１　教養と文化を高め、心豊かなあたたかいまちをつくりましょう。
１　産業をさかんにし、活力のある元気なまちをつくりましょう。
１　協力しみんなの力で、調和のとれた笑顔の多いまちをつくりましょう。

127

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたくしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたくしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
１　自然と歴史を大切にし、ごみをなくすまちをつくりましょう。
１　思いやりと奉仕の心で、やさしいまちをつくりましょう。
１　教養と文化を高め、働くまちをつくりましょう。
１　産業をさかんにし、協力のあるまちをつくりましょう。
１　みんなの力で、楽しいまちをつくりましょう。
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128

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたくしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたくしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
自然とまちを大切にし、美しいまちをつくりましょう。
思いやりと奉仕の心で、心ゆたかなまちをつくりましょう。
教養と文化を高め、あんしんしてくらせるまちをつくろう。
産業をさかんにし、協力のあるまちにしよう。
みんなの力で、調和のとれるいいまちにしよう。

129

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたくしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたくしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
１　よりよい自然を心がけ、美しいまちをつくりましょう。
１　思いやりをもち、だれにでもやさしい温かいまちをつくりましょう。
１　教養と文化を高め、知位のある心豊かなまちをつくりましょう。
１　産業をさかんにし、元気のあふれるまちをつくりましょう。
１　みんなの力で、なににでもたちむかってゆけるまちをつくりましょう。

130

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたくしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたくしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
１　自然と長い歴史を大事にし、きれいなまちにしよう。
１　思いやりと人のためにつくし、温かいまちにしよう。
１　学問の知識と文化を高め、心豊かなまちをつくりましょう。
１　産業をさかんにし、元気なまちにしよう。
１　みんなの力で、仲のよいまちにしよう。

131

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたくしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたくしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
１　自然と歴史を大事にし、ゴミのない美しいまちをつくりましょう。
１　思いやりと奉仕の気持ちで、温かいまちをつくりましょう。
１　教養と文化を高め、やさしく心豊かなまちをつくりましょう。
１　産業をさかんにし、子供は手伝いがすすんでできるまちをつくりましょう。
１　みんな笑顔で、笑顔絶えない、調和のとれたまちをつくりましょう。

132

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたくしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたくしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
１　自然と歴史を大切にし、緑のあるごみのない美しいまちをつくりましょう。
１　思いやりと奉仕の心で、心温かい豊かなまちをつくりましょう。
１　教養と文化を高め、けんかのない心豊かなまちをつくりましょう。
１　産業をさかんにし、どこよりも働けるまちをつくりましょう。
１　みんなの力で、調和のとれた助け合いのできるまちをつくりましょう。

133

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたくしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたくしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
まず第一に豊かな自然と歴史を大切にするゴミのない美しいまちをつくり、そして思いやりと奉仕の
心を持ち、だれでもなじみやすい温かいまちをつくりましょう。
さらにもっと良いまちにするために教養と文化をもっと高め、心の豊かな活力のあるまち、それとみん
なの力で産業をさかんにし、調和のとれたとてもよいまちをつくりましょう。

134

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
１　自然と歴史を大切にし、ごみのないきれいなまちをつくりましょう。
１　思いやりと奉仕の心で、笑顔のまちをつくりましょう。
１　教養と文化を高め、心優しいまちをつくりましょう。
１　産業をさかんにし、元気なまちをつくりましょう。
１　みんなの力で、仲のよいまちをつくりましょう。
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135

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたくしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたくしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
１　自然と歴史を大切にし、きれいなまちをつくりましょう。
１　やさしさと奉仕の心で、温かいまちをつくりましょう。
１　教育と文化を高め、心豊かで自然なまちをつくりましょう。
１　産業をさかんにし、活力のあるやさしいまちをつくりましょう。
１　みんなの力で、調和のとれた笑顔のまちをつくりましょう。

136

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたくしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたくしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
１　自然と歴史を大切にし、きれいなまちをつくりましょう。
１　思いやりと奉仕の心で、心やさしいまちをつくりましょう。
１　教養と文化を高め、学習力の高いまちをつくりましょう。
１　産業をさかんにし、元気がいいまちをつくりましょう。
１　みんなの力で、協力ができるまちをつくりましょう。

137

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたくしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたくしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
１　大切な自然を守り、美しいまちをつくりましょう。
１　人を思いやる心で、温かいまちをつくりましょう。

138

１　笑顔いっぱいの楽しい町にしよう。
１　ＣＯ2削減をみんなで心がけて地球温暖化を阻止しよう。

１　人々との交流を深めよう。
１　犯罪のない明るい社会にしよう。
１　自分の健康を大切にして活気のある町にしよう。
１　古くから伝わる市の文化を大切にしよう。
１　スポーツに親しみ、心と体を強くしましょう。
１　みんなにゆずり合うことを心がけよう。
１　自然を大切にし、きれいな環境を作りましょう。

139

わたしがつくる匝瑳

輝く笑顔
元気はつらつ
自然の恵みに感謝
１人ひとりが主役

140

好きです匝瑳

笑顔
活気
快適
安全

141

匝瑳市民憲章

笑顔があふれるまち
はつらつとしたまち
快適で安全なまち
人々が輝くまち
市民が主役のまち

142

活力ある匝瑳

生きがい
はつらつ
輝くまち
市民が主役
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143

みんなでつくろう匝瑳

生きがいに満ちたまち
笑顔があふれるまち
活気ではつらつとしたまち
快適で安全なまち
１人ひとりが主役のまち

144

わたしのまち匝瑳

笑顔がいっぱいの匝瑳
活気ではつらつとした匝瑳
快適で安全な匝瑳
みんなが輝く匝瑳
私が主役の匝瑳

145

　　活力
　匝瑳市民憲章

　笑顔がいっぱい
　元気はつらつ
　快適と安全をめざす
　自然に感謝

146

◎お年よりや体の不自由な人たちとたがいに助け合うまち
◎スポーツやレクリエーションに親しみ健康で明るいまち
◎自然を生かし、緑と花につつまれたまち
◎元気に働き、豊かで活気のあるまち

147
①みどりと花がたくさんある町
②活気ある町
③かいてきで安全にくらせる町

148

１．事故もなく、病気もなく、元気にすごせる町にしたい。
２．自然いっぱいで虫たちも元気にすごせる自然環境。
３．昔みたいに戦争がなくて、いつまでも平和な町。
４．なんでもあって、なんでもいる町がいい。
５．ゆうかいや人を殺したりしない町。

149

○自然と人との町づくり
○海と川とはお友だち
○自然と仲よくすこやかに
○君と緑と自然と千葉
○千葉県の主役はあなた

150

～ひと、しぜん、地球を大切にする匝瑳市～
・みんなが明るく楽しい匝瑳市
・海や緑を大切にして、しぜん豊かな匝瑳市
・思いやりと感謝の心がもてる匝瑳市
・だれもが安心してくらせるへいわな匝瑳市
・文化や伝統をつたえていける匝瑳市

151
・買物に行った時なるべくふくろをもらわないでエコバックを持って行く。
・ごみを道路に捨てない。
・元気にあいさつをする（する子を育てよう）

152 子どもやお年よりにやさしい町

153 安全ですみよい町づくりをめざす。
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154
自然を守り、緑の多い豊かな町。
はんざいのない、みんなが住みよい町。

155

①匝瑳市に生まれて良かった。匝瑳市に住んで良かったと心から胸を張って言える町にするため
に、皆で（力を合わせ）協力します。
②小さな子供からお年寄りまで笑顔でくらせる町作りに協力します。
③四季おりおりの行事を大切に守り、発展させていくことに協力します。
④市民の文化を推進し、精神的向上をより一層高めるために協力します。
⑤匝瑳市の自然を守り市民の健康のため日本一の緑と空気のきれいな町を作ります。

156 本をさがしたいと思った時に、すぐ機械で見つけられるからいい。きれいでまた来たくなった。

157

わたくしたちのまち、匝瑳市は海と山の豊かな大地の自然にあふれた文化にも恵まれた伝統のある
まちです。
わたくしたちは、匝瑳市のきら輝く発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
１　自然と歴史を大切にし、一人ひとりがこの地を愛せるまちをつくりましょう。
１　人のつながりを持ち、思いやりの輪であたたかいまちをつくりましょう。
１　教養と文化を高め、生きがいあふれ、笑顔こぼれるまちをつくりましょう。
１　子どもを大切に、活力あるまちをつくりましょう。
１　みんなの手と手をあわせ、協働で住みよいところ人良いところにしましょう。

158

○みんなが安心してくらせること
○みんなが安全で交通ルールを守ること
○みんなが健康でいること
○みんながなかよくすること
○おとしよりを大切にすること

159

・ポイすてをなくして、きれいな匝瑳市にしましょう。
・交通事故をなくしましょう。
・みんなと仲良くし、心ゆたかな人になりましょう。
・お年よりを大事にしましょう。

160

・すべての人が平等に平和に暮らせるような町にしましょう。
・あいさつがとびかう町にしましょう。
・事故・事件ができるだけ無いように、防げるような安全な町にしましょう。
・仲よく、助け合う町にしましょう。

161

海とみどりを大切にしよう
商業と農業を発展させましょう
地域の意識を高めましょう
力を合わせてすみよいまちを作りましょう
誰もがボランティアを行い、助け合いましょう

162

　　市民憲章
　　（私たちがめざすまち）
１．笑顔いっぱいで元気なまち！
１．あいさつの輪が広がるまち！
１．子供達の夢を育てるまち！
１．清潔で美しいまち！
１．文化と伝統を引き継ぐまち！
１．奉仕活動を推進するまち！
１．自然を大切にするまち！
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163

　　市民憲章
　　　（私たちの目標）
１．いつも笑顔と感謝を心がけよう。
１．みんなであいさつの輪を広げよう。
１．子供達の安全を守り夢を育てよう。
１．おとしよりをいたわろう。
１．恵まれた自然を保護し、清潔で美しいまちをつくろう。
１．文化と伝統を引き継ごう。
１．奉仕活動を推進しよう。
１．飲酒運転ゼロ、交通事故死亡者ゼロをめざそう。

164

　　市民憲章
　　＜みんなでつくる匝瑳＞
１．生きがい働きがいを感ずる匝瑳
２．助け合い励まし合う匝瑳
３．子供の安全を守りおとしよりをいたわる匝瑳
４．豊かな自然を活かす匝瑳
５．文化や伝統を大切にする匝瑳
６．奉仕活動を推進する匝瑳
７．飲酒運転が皆無の匝瑳

165

みんなで誇れる匝瑳づくり
　　＜市民憲章＞
１．笑顔と健康のまち
２．あいさつの輪が広がるまち
３．子供達の夢を育てるまち
４．おとしよりが生きがいを感ずるまち
５．飲酒運転ゼロのまち
６．自然を大切にするまち
７．文化と伝統を守るまち

166

　　市民憲章
（みんなでつくるまち）
１．生きがいを感ずるまち
２．元気で健康なまち
３．清潔で美しいまち
４．恵まれた自然を守るまち
５．文化・伝統を大切にするまち
６．飲酒運転ゼロ、死亡交通事故ゼロのまち

167

　　　　　　　　　　　　　　　　　　匝瑳市民憲章
わたくしたちのまち匝瑳市は、豊かな自然と文化にめぐまれた伝統のあるまちです。
わたくしたちは、匝瑳市の発展とお互いの幸せを願い、ここに市民憲章をさだめます。
１　尊い自然と文化を守り、美しいまちをつくりましょう。
１　人とのつながりを大切にし、笑顔で暮らせるまちをつくりましょう。
１　教養と文化を高めあい、心豊かなまちをつくりましょう。
１　産業をさかんにし、生き生きとしたまちをつくりましょう。
１　手を取りあい、平和を願うまちをつくりましょう。
１　みんなの力で、明日に誇れるまちをつくりましょう。

168

１．自然豊かな市づくりをめざします
２．水と緑と空がキレイな市
３．節約、節水、節電をする市
４．みんな仲良く、みんなで守っていく市
５．森林と水のキレイな市を目指す市
６．まじめに働いて、節約とエコとまじめな市

169
・自然がいっぱいのまちにしよう。
・平和なまちにしよう。
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170 きれいであんぜんで事故がない今のままのまちをつづけていこう（引きついでいこう）。

171

・思いやりの心を持ち、健康な体を持つまちにしよう
・事故がなく、けがのしないまちにしよう
・自然が多く、生き物がすめるまちにしよう
・お年よりを大切にするまちにしよう

172

①私は、心・思いやりのあるまちにしよう。
②動物がすめる、自然いっぱいの町にしよう。←ゴミをすてない。木をきらない。
③だれにでもやさしくできるまちにしよう。
④子どもは、昔の人の文化や今の大人の文化をみにつけるようにしよう。
⑤海や川にゴミがないまちにしよう。
⑥今よりも、もっと明るいまちにしよう。

173
・みどりあふれる健康的なまちにしよう
・みんなで助け合えるまちにしよう
・生き物をたいせつにできるまちにしよう

174
・道にゴミがないきれいなまちにしよう。
・健康的なまちにしよう。
・生物を大切にするまちにしよう。

175
・みんながすみやすい匝瑳市
・あんしんできる匝瑳市
・平和な匝瑳市

176

・自然で緑が多いまちにしよう。
・海の砂浜が多いまちにしよう。
・人や生き物が豊かに暮らせるまちにしよう。
・安全で健康な市にしよう。

177
・自然のたくさんあるまちにしよう。
・ゆたかなまちにしよう。
・みどりがたくさんあるまちで、自然ゆたかですみやすいまちにしよう。

178

私は今現在の匝瑳市のイメージは、海にゴミがいっぱいと思っています。
私も小学４年生位の時に、新堀浜のゴミ拾いを地区でしましたが。
この前、新堀浜へ行ったら、ペットボトルやたべかけのものがいっぱいおちていました。
私は『人がはだしでふんだらいたいだろうな』と思っていました。
だから私はゴミをすくなく、キレイな匝瑳市にしてほしいと思います。

179 自然を大切にし豊かなまちにしよう。

180 緑がたくさんで、みんなが安全に暮らせるまちにしよう。

181
○明るくて、楽しいまちにしよう
○自然いっぱいのまちにしよう
○人や動物が安全に暮らせるまちにしよう

182 自然がいっぱいのまちにしよう

183 環境をだいじにして自然がゆたかなまちにしよう。
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184

・緑（花や木など）がたくさんあるまちにしよう。
・自然がたくさんあるまちにしよう（動物やこん虫が来るような町）。
・ごみを少なくしよう。
・伝とうを大切にするまちにしよう。
・安全で心やさしいまちにしよう。

185
・だれにでもやさしくおもいやりがあるやさしいまちにしよう。
・リサイクルやしげんのむだづかいをしない自然をおもいやるまちにしよう。

186 自然が豊富できれいなまちにしよう

187
環境問題防止に協力できるまちにしよう。
自然を大切にするまちにしよう。

188 自然でゆたかなまちにしよう。

189
・ゴミがなく、きれいなまちにしよう。
・エコをみんなしているまちにしよう。

190

・事故がなく、安全な市にしよう。
・健康で病気のない市にしよう。
・思いやりの心を持つ市にしよう。
・自然や緑のある市にしよう。
生き物がすみやすい市にしよう。

191 自然がいっぱいなまちにしよう。

192

１．自然豊かなまち
２．あいさつができるまち
３．動物や生き物がすみやすいまち
４．いはんなどがないまち
５．かんきょうにいいまち

193

①相手のことを思いやり、おたがいが気持ちよく過ごせるまちにしよう。
②きまりはきちんと守って、楽しいまちにしよう。
③みんなが健康で、いつも笑っていられるまちにしよう。
④自然（生き物）を大切にできるまちにしよう。

194

・いじめのない町にしよう。
・きれいな町づくりをしよう。
・明るい社会をつくろう。
・交通ルールをしっかりと守ろう。
・いろいろな人を大切にしよう。
・生き物を大切にしよう。

195

１　緑と笑顔があふれる町にしよう！
２　助け合う町にしよう
３　あいさつが元気にできる町
４　キレイな町
５　エコの町

196
・自然を大切にし、豊かなまちにします。
・思いやり、やさしさの心をもち、温かいまちにします。
・老人と子供を大切にし、夢と希望にみちたまちをつくります。
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197

・自然を大切にし、豊かな街にします。
・きまりを守り、人を思いやり、明るい街にします。
・思いやりと優しさの心をもち、温かい街にします。
・老人と子供を大切にし、いつまでも希望にみちた街にします。

198
１．私たちは、よい植物を育て、よい自然をつくりましょう。
２．私たちは、きまりを守り、ゆたかな心のつながりを育てましょう。

199 田んぼが広まる豊かな町

200

１．自然を大切にし、水と緑の美しいまちをつくります
２．みんなで助け合い安心して暮らせる町をつくります
３．私たちはだれとでもあいさつをかわし、たがいにマナーをまもって気持ちよくふれあっていきま
す。
４．スポーツに親しみ、健康で明るい町をつくっていきます。

201

匝瑳市市民憲章
１．自然を大切にし、自然を愛する。
２．あいさつがよく、明るい所にする。
３．匝瑳市をきれいにするように心がける。

202

匝瑳市は、たくさんの自然に囲まれています。
私達は、このまちで生きることをほこりとし、明るいまちの実現を目指し、ここに市民憲章を定めます。
１　緑のかけがえのない自然を守り育てます。
１　元気にはたらき、豊かなまちにします。
１　みんな仲良く、助け合おうとする市民になります。
１　笑顔ある、ふれあいの輪を広げます。

203 海や森をきれいにし、魚や動物が豊かにくらせるようなまちをつくります。

204
・仕事を大切にし、明るく元気に働きます。
・自然を愛し、かんきょうをととのえ、美しいまちをつくります。

205
自然を大切にし水と緑の美しいまちをつくります
みんなで助け合い安心して暮らします

206
・自然を大切にし、緑の美しいまちをつくります。
・健康を大切にし、明るいまちをつくります。

207

わたしたちは、海にめんした匝瑳の市民です。
１章．元気にはたらき、まちにこうけんしましょう。
２章．ゴミをすてず、きれいな自然を作りましょう。
３章．きまりをまもり、うつくしいまちをつくりましょう。
４章．海をいかして世界と交流しましょう。

208

・老人やこどもをいたわり、人に親切にします。
・力を合わせ、交通安全につとめます。
・健康で、明るい家庭をつくりましょう。
・水と緑の豊かな自然を守り、安全で住みよいまちをつくります。

209

わたしたちは、海に面した匝瑳の市民です。
１．元気にはたらき、町づくりをしましょう。
２．ゴミをすてないで、自然を大切にしましょう。
３．きまりをよくまもり、住みやすいまちにしましょう。
４．子ども達のしあわせな町にしましょう。
５．ほかの市との交流をふかめましょう。
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210

１　自然を大切にし、水と緑の美しいまちを作ります。
１　みんなで支え合い、共に生きるまちを作ります。
１　よろこんで働き、豊かなまちを作ります。
１　教育に力をそそぎ、すぐれた文化のまちを作ります。

211 動物や自然を愛し、豊かなまちをつくります。

212
１　緑や水を大切にし、きれいな市を作ろう
２　ゴミをすてず、きちんとした市を作ろう
３　お年よりを大切にし、伝統をうけつぐ

213

１　自然を大切にして、水と田んぼの美しい市
２　空をよごさず、エコな暮らしをする市
３　きめごとを守り、人に迷惑をかけない市民
４　みんな仲良く助け合おうとする市民
５　緑と人を大切に

214
・自然を大切にし、水と緑の美しいまちをつくります。
・スポーツにはげみ、健康で明るいまちをつくります。
・緑を大切にし、水と緑の美しいまちをつくります。

215
１．私たちは、よい植物を育て、よい自然をつくりましょう
１．私たちは、きまりを守り、豊かな心のつながりを育てましょう。

216
・スポーツにはげみ、健康で明るいまちをつくります。
・緑を大切にし、水と緑の美しいまちをつくります。
・とかいとは違い、ふるさとのような町づくりをします。

217
○いこいのある緑を大切にします。
○ゆるりとした心をつくります。

218

一．力を合わせ、交通安全につとめます。
一．きまりを守り、助け合って明るいまちづくりにつとめます。
一．自然を大切にし、美しいまちづくりにつとめます。
一．仕事を大切にし、明るく元気に働きます。

219 海が近くの平和でおだやかな町

220

生き物を大切にし、緑の美しいまちをつくります。
みんなが笑顔のまちをつくります。
海がキレイで緑にあふれたまちにします。
温かい心をもち、お年よりとのふれあいがあるまちにします。
金にこまらないまちにします。
地球温暖化にやさしいまちにします。
わらいがたえないまちにします！

221
○市の祭りや伝統行事を大切にし、明るいまちにします。
○植物や海をうるおす美しいまちにします。
○一人一人を大切にし、豊かな心を持つ温かいまちにします。
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222

匝瑳市民憲章　　※縦書き

　われらは、匝瑳市民である。それを誇りに思う。
大海に向かって開ける歴史あるこの地を心から愛する。
この匝瑳市の永遠の平和を希求してやまない。さらに
われら匝瑳市民は、自由を愛し正義と平等と市民の健康を願う善良な隣人である。
道徳と法の下に人を主体とした社会形態即ち民主主義を生活の座右にすえる。
善良なる市民としての営みにおいて、その信条、思想、職業及び正当な社会活動において、差別や
迫害、又は不当な手段による圧迫を受けてはならない。
これらの反社会的行為は断固これを排除する。われらは
他の人の難渋に勇気をもって手を差しのべる。
　匝瑳市の権能と市民生活の基盤は日本を統治する法律及び市の条例に則り、正当に選挙された
者により、市議会を通じ主権が市民にあることを旨として、形作られ、正規の手続を経て、市民生活
の上にその恵沢を与える方法に依ることを願う。
匝瑳市の現代（いま）に生きるわれらは、匝瑳市の伝統に満ちた歴史に思いを馳せ、この先のさらに
その先のこの地の未来に限りない夢と希望を託せる。匝瑳市、このわれらの産土（うぶすな）の将来
に夢と希望を見いだせることは、われらの子や孫に新たな勇気と力を与えると信ずるからである。さら
に
この地がその潜在能力を秘めていると信ずるからでもある。
希望の心は人と人との笑み（ほほえみ）である。笑みは、心と心の絆である。又、平和と繁栄と健康の
象徴である。
われら匝瑳市民は、この心で、匝瑳市の現代（いま）に生き、日に営みを続ける。
このわれらの心が、われらの子や孫へ、さらにその先へと永遠（とわ）に引き継がれることを切に願う。
平成二十年 月 日

223

目の前に広がる太平洋、実り豊かな田園を囲む新緑の山々、そして笑顔あふれる心豊かな人々。匝
瑳市は未来に向かって羽ばたきます。

一、　私たちは祖先を敬い、伝統文化を大切にします。
一、　私たちは郷土を愛し、豊かな自然を守ります。
一、　私たちはお互いに、思いやりの心で協力します。
一、　私たちはきまりを守り、　礼節を大事にします。
一、　私たちは元気で学び、働き、明るい街を創ります。

224

　豊かな自然と　ひとが調和し　活気とぬくもりのある　匝瑳市民であることに誇りを持ち　郷土の歴史
と伝統を受けつぎ　より豊かで住みよい　匝瑳市をめざし　この市民憲章を定めます

　海と緑を大切にし　心やすらぐまちにします
　文化と伝統を生かし　こころ豊かな人を育てます
　思いやりと感謝の心で　ふれあいのあるまちをつくります
　人と自然が調和し　活気ある産業の発展に努めます
　みんなで力をあわせ　安心して暮らせる平和なまちをつくります

225
○自然のある豊かな市
○人への思いやりが豊富な市
○１人１人が交通安全を理解し、事故のない市

226

１．お年よりを大切にしましょう。
１．自然を大切にしましょう。
１．ポイすてをしないようにしましょう。
１．文化を高め、豊かなまちにしましょう。
１．思いやりな心を持ちましょう。
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